

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Název práce:

Pohled trestního práva na problematiku týrání zvířat

Autorka práce:

Barbora Varsányová

Předložená diplomová práce se zabývá aktuální problematikou týrání zvířat, a to zejména na jeho trestněprávní aspekty. Jde zároveň o téma, které obecně není příliš často předmětem zájmu odborné literatury ani zájmu studentů zpracovávající své kvalifikační práce. Rovněž je třeba zmínit, že jde o téma interdisciplinární, neboť základ ochrany zvířat proti týrání nalézáme v mimotrestní oblasti.

Práce o 72 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním systematicky členěna do sedmi hlavních částí: 1. Úvod, 2. Základní pojmy týkající se problematiky ochrany zvířat proti týrání, 3. Právní úprava ochrany zvířat proti týrání, 4. Zákon na ochranu zvířat proti týrání, 5. Právní postih dle platné právní úpravy, 6. Kazuistika, 7. Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé a seznam zdrojů.

Dle kontroly plagiátorství nebyla zjištěna významná shoda s jinými dokumenty, lze tedy konstatovat, že jde o původní práci diplomantky, která zároveň v souladu s principy etiky vědecké práce řádně odkazuje na zdroje použité při zpracování tématu.

K formální stránce práce nemám výhrady, text je velice dobře logicky strukturovaný, bez významných nedostatků gramatického, resp. stylistického charakteru. Diplomantka dobře pracuje s odborným jazykem a text je zároveň dostatečně srozumitelný a čtivý.

Po obsahové stránce je práce rovněž na vcelku dobré úrovni. Diplomantka byla jistě při zpracování tématu objektivně limitována omezenými zdroji v podobě odborné literatury na dané téma, nicméně toto omezení byla schopna kompenzovat analýzou příslušných právních předpisů, norem mezinárodního a evropského práva a také množstvím internetových pramenů. Jako slabinu vidím velice povrchní rozbor platné trestněprávní úpravy, neboť v tomto ohledu se diplomantka v podstatě omezuje jen na stručný přehled na str. 60 – 65, kdy ale spíše zmiňuje změny, které přináší novela trestního zákoníku (zák. č. 114/2020 Sb.) v této

oblasti, ale o nějaké hlubší analýze zejména trestného činu týrání zvířat, ale i dalších trestných činů zaměřených na ochranu zvířat proti týrání, se hovořit příliš nedá. Z tohoto pohledu je práce ukotvena spíše ve správním právu, resp. právu životního prostředí, než v právu trestním.

Po úvodních výkladech obsahujících vymezení základních pojmů se diplomantka ve třetí kapitole věnuje právní úpravě ochrany zvířat proti týrání, kdy na počátku stručněji popisuje historický vývoj v této oblasti, a to nejen z pohledu tuzemského práva, ale z celosvětového měřítko, a poté podrobněji analyzuje platnou právní úpravu, opět jak z mezinárodního, potažmo evropského hlediska, tak pokud je o platnou českou právní úpravu. Jde zejména o zákon na ochranu zvířat proti týrání a s ním související podzákonné právní předpisy. V kapitole čtvrté uvedený zákon na ochranu zvířat proti týrání rozebírá detailně. Pátou kapitolu diplomantka věnuje právnímu postihu dle platné právní úpravy, kde se konečně setkáváme i s trestněprávními aspekty zpracovávané problematiky, byť velmi kuse zpracovanými. V šesté kapitole nalezneme poměrně zajímavý přehled několika konkrétních případů, které byly řešeny trestními soudy, nicméně zde mi poněkud chybí (až na jednu čestnou výjimku) konkrétní kvalifikace zde popsaných případů (resp. to, jak jednání uvedených osob kvalifikovaly soudy, které ve věci rozhodovaly). Uvedené jsou v zásadě jen tresty, které byly za předmětná jednání uloženy.

S ohledem na výše uvedené mám za to, že cíl diplomantky, tedy „pojmově analyzovat, shrnout a zhodnotit problematiku ochrany zvířat z pohledu trestního práva a s tím spojených relevantních právních předpisů“ (srov. str. 70) nebyl zcela naplněn, a to především z pohledu trestněprávního. Nicméně práce jako taková je zpracována velmi pečlivě a se zaujetím pro danou problematiku. Z tohoto důvodu práci hodnotím pozitivně a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Návrh klasifikace: velmi dobře

V Plzni dne 12. června 2020

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.